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Про застосування списків, що дають 
право на пенсію на пільгових умовах

Первинні профспілкові організації 
Атомпрофспілки

Постановою Кабінету Міністрів України від 24.06.2016 № 461 було 
затверджено нову редакцію списків № 1 і № 2 виробництв, робіт, професій, посад і 
показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах, до 
яких не увійшла низка професій (посад), внаслідок чого працівники, які 
продовжували працювати за цими професіями (посадами), втрачали право на 
пільгове пенсійне забезпечення.

Наслідком тривалої і кропіткої роботи Атомпрофспілки, Федерації 
профспілок України з Мінсоцполітики, Міненерговугілля, Мінекології було 
внесення змін до зазначених списків, якими з 1 січня 2018 року відновлюються 
окремі професії і посади, зайнятість в яких дає право на пенсію на пільгових умовах 
(постанова Кабінету Міністрів України від 04.07.2017 № 479). Це стосувалося, 
зокрема, багатьох працівників СхідГЗК та Зони відчуження.

При цьому, профспілкова сторона категорично наполягала на тому, що 
працівникам, які продовжували працювати за професіями (посадами), поновленими 
у списках відповідно до постанови № 479, період їхньої роботи до поновлення цих 
професій (посад) у відповідних списках має враховуватися до стажу для визначення 
права на пенсію па пільгових умовах, як це було закріплено відповідними 
Домовленостями сторін соціального діалогу 23.03.2017.

Атомпрофспілка звернулася з цього приводу до Мінсоцполітики за 
роз’ясненням та у вересні цього року отримала позитивну відповідь. Лист МСП 
України від 31.08.2017 № 2291/0/101-17/283 було розіслано первинним 
профспілковим організаціям Атомпрофспілки 05.09.2017.

У розвиток цього питання, на запит ФПУ Мінсоцполітики надано роз'яснення 
(лист від 24.11.2017 № 22862/0/2-7/28), у якому надаються відповіді на окремі 
раніше порушені питання, зокрема, що у випадку, якщо позиціями списків № 1 і 
№ 2 передбачені працівники, зайняті в певному виробництві без зазначення 
найменування професій (посад), як, наприклад, працівники, зайняті ремонтом 
устаткування в умовах діючого виробництва, такі позиції поширюються на всіх 
працівників незалежно від найменування їх професій (посад), у тому числі 
керівники, фахівці, майстри.

Також зазначено, що до стажу роботи працівників, професії (посади) яких 
включено до списків № 1 і № 2 згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 
04.07.2017 № 479, і які продовжують працювати за цими професіями (посадами) 
після набрання чинності цією постановою (01.01.2018) ураховується весь період їх



роботи за відповідними професіями (посадами) за умови підтвердження 
відповідного права за результатами атестації робочих місць за умовами праці.

Атомпрофспілка спільно з ФПУ продовжує роботу з органами влади стосовно 
врегулювання інших спірних питань, пов'язаних із пільговим пенсійним 
забезпеченням. Про результати роботи профспілкові організації будуть 
проінформовані в подальшому.
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